

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2020年8月

3

星期一

庚子年六月十四

国内统一刊号

【CN14-0024】

代号【21-58】

第11653期

今日4版

吉县苹果入选首批中欧地理标志协定保护名录

本报讯(通讯员 王彦章)近日,欧盟理事会作出决定,授权正式签署中欧地理标志协定,首批100个中国地理标志产品将受欧盟保护。其中,吉县苹果入选该协定保护名录,是我市唯一入选的特色农产品,我省一同入选的还有山西老陈醋。

中欧地理标志协定对地理标志产品设定了高水平的保护规则,能有效阻止假冒地理标志产品,为中国有关产品

进入欧盟市场,提升市场知名度提供有力保障。吉县苹果入围首批中欧地理标志协定保护名录具有重要意义,根据该协定,吉县苹果将有权使用欧盟的官方认证标志,有利于获得欧盟消费者的认可,从而开拓欧盟市场,提升吉县苹果的市场知名度和国际影响力,加快吉县苹果产业现代化步伐,为乡村振兴提供更加强有力的产业支撑。

近年来,吉县大力开发苹果产业,苹

果栽培面积达28万亩,产量22万吨,从品种引进、技术推广、推介营销、链条延伸、品质控制、品牌塑造,到全面加强地理标志保护,吉县苹果一步步走向高端。新一届县委、县政府更是通过“三色品牌”“三地战略”多维推进,在经营模式、技术集成、产业融合、话语影响、品牌战略方面全面发力,不仅使吉县苹果获得了“中华名果”“中国苹果之乡”等美誉,而且出口欧美,品牌价值达30.23亿元。

贯彻落实“一三四三”工作思路 奋力开创经济高质量转型发展新局面

强“六稳”抓“六保”推“六新”

上半年全市经济运行企稳回升持续向好

本报讯(通讯员 申淑霞)今年以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,紧紧围绕省委“四为四高两同步”总体思路和要求,市委“一三四三”工作思路,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力以赴强“六稳”、抓“六保”、推“六新”。上半年,全市经济在经受住了疫情冲击的考验后,自一季度起出现了持续性回升,基本实现了“正增长指标增幅高于全省平均水平,负增长指标降幅低于全省平均水平”的目标。8项主要指标中有7项增速超过或高于全省平均水平基本持平,有5项指标在全省位次较一季度前移,有4项指标增速进入全省第一方阵或中上游水平,全市经济稳定向好态势进一步巩固。初步核算,上半年,全市地区生产总值完成668亿元,按可比价格计算,同比下降0.2%,增速高于全省1.2个百分点,高于全国1.4个百分点。

夏粮总产单产双增加。去年冬播以来的几次有效降雨提供了良好的水分条件,全市土壤墒情和小麦苗情好于往年。据统计,今年全市夏粮总产量82.1万吨,同比增长4.4%;夏粮亩产272.68公斤,同比增长6.1%。

工业生产回升明显。一季度,全市企业开工率持续上升,工业生产加快恢复;二季度,全市有近80%的主要产品产量较一季度回升。在企业产能不断释放、新增企业和新投产项目的带动下,上半年,全市规模以上工业增加值累计增速年内首次实现“转正”,同比增长0.2%,较1-2月回升16.5个百分点,高于全省0.5个百分点。从关联指标看,上半年全市工业用电量同比增长0.8%,较好地支撑了工业经济增长。

服务业加速复苏。上半年,全市服务业完成增加值343.5亿元,同比下降0.3%,较一季度回升6.1个百分点,增速高于全省2.2个百分点。服务业七大行业增速呈现“2加快4回升1回落”走势,整体复苏。特别是自5月1日起,在“庆五一 惠民生 悦生活 5000万元消

费礼包大派送”系列活动的刺激和带动下,全市限额以上消费品零售额连续两个月实现正增长。上半年,与生活相关的粮油食品类、饮料类和家具类商品零售额同比分别增长8.2%、4.1%和4%。

项目建设步伐加快。1-5月,全市招商引资签约项目当年开工率为44.2%,超预期目标(30%)14.2个百分点,在全省排名第5。上半年,在限吉高速、山西沃能化工乙二醇等重点项目快速推进的带动下,全市固定资产投资累计完成210.2亿元,同比增长8.7%,较1-2月回升19.3个百分点,高于全省0.4个百分点。其中,施工项目787个(含房地产),同比增长37.8%;新开工项目286个,同比增长55.4%。从重点领域投资看,上半年,全市基础设施投资、煤层气开采投资、高技术产业投资同比分别增长61%、46.8%和11.5%。

结构调整稳步推进。上半年,代表现代服务业发展的营利性服务业和金融业增加值同比分别增长10.3%和5.4%,较一季度加快19.3个和0.2个百

分点,拉动服务业增长1.2个百分点;全市服务业增加值占地区生产总值比重达到51.4%,高于第二产业8.7个百分点,高于上年同期0.2个百分点。上半年,带动工业结构优化的非煤工业、制造业、装备制造增加值增速均快于全市规模以上工业增速。其中,非煤工业和制造业同比分别增长3.3%和4.8%,快于全市规模以上工业增速3.1个和4.6个百分点,占规模以上工业比重较上年同期提高1.4个百分点;装备制造在新增企业侯马正大制管快速增长的带动下,同比增长9.8%,拉动规模以上工业增长0.3个百分点。

收入就业基本稳定。上半年,全市城镇居民人均可支配收入16280元,同比增长3.0%,较一季度加快1.7个百分点;农村居民人均可支配收入6725元,同比增长2.7%,较一季度加快3.3个百分点。上半年,全市城镇新增就业28110人,完成全年目标的59.8%;农村劳动力转移就业32435人,完成全年目标的72.1%;6月末,城镇登记失业率为3.16%,控制在4.5%目标以内。



走向我们的小康生活

驱车进入洪洞县赵城镇,往东北方向行驶2.5公里后,进入新庄村,再拐过一道弯,新庄小学就到了。

呈现在记者面前的是一所“花园小学”,绿树葱茏、花团锦簇,像一幅唯美的画,又仿佛一首无形的诗。新盖的宿舍楼已经封顶,9月份开学后师生们便可入住。

接待记者的是一对“校园夫妻档”——纪银善和郭梅平。

10年前,新庄村党支部书记找到在城里教书的纪银善和郭梅平问道:“村里的娃都往外跑,小学办不下去了,你们能不能回来干?”于是,他们放弃了城里优越的条件,回到新庄小学执教,亲历了一所破败不堪、濒临倒闭的乡村小学华丽蜕变为环境优美、设施先进的师生乐园的全过程。讲起那些难忘的故事,郭梅平眉梢上挂着喜悦:“都是党的政策好,学校旧貌换新颜!”

记得头一次进新庄小学,郭梅平的心头阵阵发凉:校园里乱七八槽,野草一丈多高;刚刚下过雨,办公室和教室还滴着水;全校仅有65个学生,其中两个还有智力障碍;老师们蔫蔫的,像霜打的茄子。郭梅平心打起了退堂鼓,这能成吗?丈夫纪银善默默说了一句,咱已经给村里撂下一句话了,一诺千金啊!郭梅平不说话了,两人扑下身子就干活,连着拔了三天草,打扫了校园,又找人把房子修好,粉刷了墙壁,总算有了学校的样子。

床位不够,纪银善和郭梅平就把家里的床拉来给孩子们睡;食堂里没有冰箱,他们把自家冰箱拉来给师生用;教室里的电扇坏了,他们干脆把家里的吊扇拆下来挂到教室里。硬件条件差说了,更难的还是师资力量弱,基本上每名老师除了自己的主课还得代一门副课,纪银善代起了体育,而郭梅平代起了音乐。为了省钱,学校里的好些体力活儿,都是大家伙儿自己干。纪银善也当起了勤杂工,盖车棚、修桌椅……有一次,纪银善踩着梯子接电,电接好了,他却不小心从梯子上摔下来……

回忆起那段艰苦的日子,郭梅平的眼角湿润了。不过,随后学校发生的一系列变化又让她十分欣慰,脸上重新绽开了笑容。“国家制订的‘教育优先发展’战略太好了,义务教育均衡发展的阳光照进来,学校就大变样了……”

2017年以来,洪洞县陆续投资300余万元为学校盖起了标准化餐厅、厕所,铺设了地面,维修了门窗,更换了桌椅,安装了空气能暖气,并为每位老师配置了电脑。学校加大了绿化、美化的力度,文化墙上写了古圣先贤的寄语,美术橱窗里挂上了孩子们的书画作品。今年,县里又划拨100多万元,为学生们盖起了宽敞明亮的宿舍楼。置身于文化氛围浓厚的校园,师生们扬眉吐气,精神面貌焕然一新。

硬件条件大幅改善的同时,学校的软件也在不断提升。目前,学校教师人数扩大到了16人,其中公办教师有9人。年轻教师多了,各种培训也多了,教师的素质得到了极大提高。

本报记者 景秀红 郭璞

我们的学校像花园

城市新地标

文化新名片



8月1日,航拍镜头下的临汾市图书馆和汾河交相呼应,别有韵味。临汾市图书馆总建筑面积28770平方米,设计藏书110万册,是一座集传统服务、特色服务、数字化服务、智能化服务于一体的综合性公共图书馆,投用后将成为我市的一张文化新名片。

本报记者 闫锐鹏 摄

补短板 强弱项 促转型 提质量

全省供销社2020年上半年经济运行暨综合改革培育壮大工程现场推进会在晋召开

本报讯(记者 刘超)7月30日至31日,全省供销社2020年上半年经济运行暨综合改革培育壮大工程现场推进会在晋召开,分析研判供销社上半年经济运行情况,剖析存在的问题和不足,安排部署下半年工作。省供销社理事会主任狄重阳,总会计师郝利才,副市长闫建国出席。省财政厅有关负责人、各市供销社负责人及相关企业代表参加会议。

狄重阳指出,上半年,全省供销社系统努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,攻坚克难,化危为机,取得了全省各市购销双增长、全部盈利等来之不易的好成绩,但仍然存在一些问题。下一步,要围绕

以“观念转型抓思想解放、经济转型抓业态升级、方式转型抓提质增效、路径转型抓联合合作、动力转型抓项目建设、结构转型抓产业升级、机制转型抓深化改革、管理转型抓制度创新”为核心的“八转八抓”,统筹谋划,一体推进服务乡村振兴、助力脱贫攻坚、深化综合改革等重点工

作。要以培育壮大工程为统领,推动供销合作社综合改革换挡提速。要坚持项目带动战略,厚植转型发展基础和动能。要抓重点、补短板、强弱项、促转型、提质量,在转型发展上率先蹚出一条新路来。

闫建国表示,临汾市将借本次推进会的东风,率先落实好会议精神,虚心学习兄弟市的先进经验和成功做法,进一步解放思想、先行先试,努力在“率先”上抢先机,在“蹚出”上下苦功,在“新路”上勇探索,推动供销工作再出新经验、再造新样板,再上新台阶。

在临期间,狄重阳、郝利才一行还到曲沃县、襄汾县进行调研。

赠活动按照计划,通过招投标,严格筛选,将善款购买的摩托车捐赠给国家卫健委定点扶贫县大宁、永和、清涧(陕西)、子洲(陕西)四县的104名乡村医生,改善他们为偏远山区群众巡诊看病的交通条件,做好村民的“健康守门人”。

活动现场,主办单位为爱心企业赠送了牌匾,部分爱心人士为上述贫困县捐赠了善款,大宁乡村医生贾星代表受助村医接受了摩托车“金钥匙”。

助力健康扶贫

晋陕104名村医配上了“风火轮”

本报讯(记者 郝海军 闫曼宏)7月31日,由国家卫健委指导,中国人口宣教中心和县委、县政府主办,中国人口福利基金会协办的“2019健行者公益项目”捐赠活动在永和县举行。

国家卫健委扶贫办专职副主任曾云光、中国人口宣教中心副主任黄长群、中国人口福利基金会副秘书长宋宏宇参加

活动。去年10月,“健步母亲河健康扶贫行2019健行者公益徒步活动”在永和县启动,共募集善款70余万元。此次捐

凝聚合力 狠抓落实 筑牢防线

我市召开食品安全委员会全体电视电话会议

本报讯(记者 郝海军)7月29日,我市召开2020年食品安全委员会全体电视电话会议,回顾总结去年全市食品安全工作,安排部署今年重点任务。市委常委、常务副市长常青,副市长闫建国在主场参加会议。市食安委25个成员单位相关负责人、17个县(市、区)食安委相关负责人和成员单位相关负责人参加会议。

常青要求,食品安全关系人民群众身体健康和生命安全,全市上下要提高政治站位,保持清醒认识,不折不扣推进食品安全责任落实;要紧盯关键环节,强

化监督检查,用心用力筑牢食品安全防线;要凝聚工作合力,狠抓任务落实,高效高质提升食品安全监管水平。各级各部门要以更坚决的态度、更有力的举措、更扎实的作风,抓紧抓实食品安全工作,下大力气解决食品安全领域突出问题,为我市经济高质量发展奠定坚实基础。

闫建国强调,各级各部门要进一步深化思想认识,提高政治站位,进一步突出工作重点,把好关键环节;进一步加强协作配合,形成工作合力;进一步严格主体责任,强化防控监管,全力保障我市食品安全形势平稳有序。

检验应急救援能力 完善快速反应机制

我市开展抗洪抢险应急救援演练

本报讯(记者 孙哲峰)7月29日,我市组织相关部门,在尧都区汾河公园润州园开展抗洪抢险应急救援演练,市委常委、常务副市长常青现场观摩并宣布演练开始。

此次演练现场模拟我市进入汛期以来,受极端天气影响,多地遭遇连续强降雨,造成洪涝灾害,严重威胁人民群众生命财产安全,灾害发生后,市应急救援指挥部立即启动抗洪抢险三级响应,迅速调集人员及物资开展抢险救援工作,并

进行了舟艇编队搜索、无人机编队侦查、加固筑堤、抛投器抛投救援、翻船自救、绳索横渡救援、水下救援、船舶灭火等实战演练。演练中,救援人员集结迅速,抗洪抢险器材装备携带齐全,操作有序,达到了预期效果。

此次演练,检验了我市面对洪涝灾害的应急救援能力,完善了应急救援快速反应机制,为我市做好洪涝灾害等突发事件的应急救援工作打下了坚实基础。

强化源头治理 建立长效机制

省商务厅“扫黑除恶”专项斗争南片区座谈会在晋召开

本报讯(记者 韩晓芳)7月31日上午,省商务厅“扫黑除恶”专项斗争南片区座谈会在晋召开,省商务厅一级巡视员赵贵全出席并讲话。

会上,临汾、运城、长治、晋城四市商务厅相关负责人就“扫黑除恶”专项斗争工作情况进行了交流。赵贵全要

求,各地商务系统下一步要开展“清零”工作回头看,加强日常监管,强化源头治理,探索长效机制建设,强化舆论宣传,认真做好商务领域“扫黑除恶”专项斗争工作。

尧都区、洪洞县、襄汾县商务局相关负责人也参加了会议。